


Surveillance de seconde génération sur les IST, VIH et Sida
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INTRODUCTION
L’enquête de surveillance comportementale (ESC) 2006, qui fait suite à celle de 2004, permet de mettre en 
évidence les tendances en changements de comportements qui amènent à la réduction d’infection à VIH. il 
s’agit notamment de la réduction du nombre des partenaires sexuels et de l’augmentation de l’utilisation du 
perservatif avec les partenaires non-réguliers.

Les informations fournies par ces enquêtes peuvent aider à guider les programmes d’intervention en donnant 
aux planificateurs des programmes une image claire des comportements à risque dans les différentes 
catégories de la population. En même temps, ces données peuvent être utilisées pour avoir une idée sur les 
effets combinés d’interventions.

La réalisation des enquêtes de surveillances comportementales est justifiée par la nécessité des données 
sur les tendances comportementales dans les populations cibles. Ces données seront complémentaires à 
celles de la surveillance biologique déjà en cours depuis plusieurs années e permettront aux décideurs, ainsi 
qu’aux intervenants dans la lutte contre les IST/VIH/SIDA, de suivre l’évolution de l’épidémie et d’orienter 
leurs actions de prévention sur terrain.

OBJECTIFS
L’objectifs général de l’ESC est de mésurer les tendances comportementales vis à vis des IST/VIH/SIDA afin 
de fournir les informations au Comité national de Lutte contre le Sida et aux intervenants dans leurs activités 
de prévention.
Ses objectifs spécitiques sont les suivants:
Suivre les tendances dans le temps et dans l’espace des comportements à risque au sein des population à 
risque;
Améliorer la surveillance du VIH et du Sida dans le système national de surveillance des maladies 
transmissibles (surveillance intégrée des maladies);
Evaluer les effets combinés globaux des interventions menées dans le pays.

GROUPES CIBLES
Lors de la première enquête de surveillance comportementale, les groupes cibles suivant ont été considérés 
comme les populations à risque et qui feront l’objet de suivi lors de la deuxième enquête. Il s’agit des 
travailleurs de sexe (TDS), des jeunes de 15 à 24 ans, des camionneurs et des militaires.

 Les

On définit ces individus comme étant des personnes de sexe féminin qui échangent habituellement des 
rapports sexuels avec leurs partenaires pour de l’argent ou des biens en nature et qui se reconnaissent 
comme telles. Les travailleurs de sexe, aussi bien formelles que non formelles, sont considérées comme 
groupe cible

Les

Il s’agit des adolescentes et jeunes, des filles et garçons, âgés de 15 à 24 ans et qui n’ont jamais été mariés. 
‘échantillon inclura aussi bien les scolaires que les non scolaires et les déscolarisés.

Les

Les chauffeurs de camions et leurs aides, âgés de 15 à 49 ans, convoyant des biens et marchandises, qui 
circulent dans les grands axes routiers de Madagascar sont à inclure dans ce groupe cible

Les

Il s’agit des militaires en exercice au sens strict du terme, y compris les gendarmes, excluant les policiers et 
les agents de sécurité. Ce sont les militaires localisés essentiellement dans le camps ou casernes et au niveau 
des écoles réparties dans les 6 provinces de la Grande Ile.

Jeunes de 15 à 24 ans

TDS

Camionneurs

Militaires
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TAILLE DE L’ECHANTILLON : 20.811 enquêtés dont 10 814 filles et 9 997 garçons

SITES DE L’ENQUETE : Antsiranana, Nosy-Be, Sambava, Mahajanga, Toamasina, Sainte-Marie, 
Antananarivo, Fianarantsoa, Toliara, Morondava, et Taolagnaro (anciens sites); Tsiroanomandidy I, 
Belobaka, Miarinarivo I, Anosibe Ifanja, Maintirano, Betanatanana, Antsirabe I, Behenjy, Ambositra I, 
Ilaka Centre, Morondava, Manakara I, Lokomby, Ihosy I, Sakalalina, Farafangana, Ambohimandroso, 
Ambovombe, Ambondro, Ambatondrazaka, Imerimandroso, Fénérive Est, Mahambo, Maevatanàna, 
Andriba, Antsohihy et Ampandriankilandy (nouveaux sites).

CARACTERISTIQUES DES ENQUETES HOMMES FILLES

Répartition des jeunes enquêtés selon le milieu 
de résidence 

Urbain : 49.8%

Rural : 50.2%

Urbain : 48.8%

Rural : 51.2%

La majorité des jeunes enquêtés sont âgés de 
moins de 20 ans 61.3% 70.1%

Plus de (1/3) un jeune sur trois ont un niveau 
d’instruction secondaire 1 36.9% 36.3%

Presque (1/4) un jeune sur quatre ont un niveau 
d’instruction secondaire 2 19.7% 18.6%

La majorité des jeunes ont déclarées de 
confession chrétienne :

40.2% catholique

34.7% protestante

43.4% catholique

36.1% protestante

COMPORTEMENTS A RISQUE ET SEXUELS HOMMES FEMMES

Taux de consommation d’alcool au cours des 4 
dernières semaines précédant l’enquête 33.1% 12.4%

Taux de consommation de drogue 6.6% 0.4%

Pourcentage des jeunes sexuellement actifs 72.9% 67%

Proportion des jeunes ayant eu des rapports 
sexuels monnayés ou gratifiés 29.3% 24.2%

Proportion des jeunes ayant eu leurs premiers 
rapports sexuels au plus tard à 15 ans 32.8% 39.3%

Proportion des jeunes ayant eu leurs premiers 
rapports sexuels au plus tard à 18 ans 59.3% 56.9%

Age médian aux premiers rapports sexuels  16.8 ans 16.5 ans

Proportion des jeunes ayant eu des partenaires 
multiples (2 ou plus) au cours des 12 derniers 
mois

42.2% 22.5%
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COMPORTEMENTS A RISQUE ET SEXUELS HOMMES FEMMES

Proportion des jeunes ayant déclaré connaître 
le condom 94.6% 91.5%

Proportion des jeunes connaissant un endroit 
où elles peuvent s’en procurer 81.7% 73.5%

Pourcentage des jeunes qui ont déjà utilisé le 
condom à un moment quelconque de la vie 34.2% 30.9%

Pourcentage des jeunes qui ont utilisé le 
condom aux premiers rapports sexuels 8.1% 10.2%

Pourcentage des jeunes qui ont utilisé le 
condom lors du dernier rapport sexuel 16% 16%

Pourcentage des jeunes qui ont utilisé le 
condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire de type commercial

26.9% 22%

Pourcentage des jeunes ayant utilisé le 
condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire de type non commercial

14.1% 16.5%

Pourcentage des jeunes ayant utilisé le 
condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire occasionnel

34.2% 40.7%

INFECTIONS SEXUELLEMENT TRANSMISSIBLES HOMMES FEMMES

Proportion des jeunes ne connaissant aucun 
signe de l’IST chez la femme 43.5% 33.8%

Proportion des jeunes ne connaissant aucun 
signe de l’IST chez l’homme. 26.6% 39.2%

Proportion des jeunes ayant déjà eu  au moins 
l’un des deux signes d’IST.

écoulement urétral : 10.5%

boutons : 5%

plaies sur le sexe 12.2%

écoulement vaginal : 6.6%

boutons : 2.9%

plaies sur le sexe 7.9%

Proportion des jeunes qui sont allées auprès 
du personnel de santé, dans un hôpital ou une 
clinique pour chercher des conseils ou se faire 
soigner

67.8% 57.5%

Proportion des jeunes ayant averti leurs 
partenaires sexuels dès qu’elles ont constaté 
le signe anormal annonçant la présence d’IST 
chez elles

15.3% 30.5%

Proportion des jeunes ayant fait quelque chose 
pour éviter de transmettre l’infection à leurs 
partenaires sexuels

76.5% 61.2%
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CONNAISSANCE, PREVENTION ET OPINION SUR LE 
VIH ET LE SIDA

HOMMES FEMMES

Proportion des jeunes déclarant connaître ou 
avoir entendu parler du SIDA

93.9% 94.1%

Proportion des jeunes connaissant les trois 
principaux moyens de prévention du SIDA
Spontané
Assisté

11%
66.8%

11%
65.8%

Proportion de jeunes qui savent qu’une 
personne apparemment en bonne santé peut 
être porteuse du virus du SIDA et le transmettre 
et qui rejettent au moins deux des conceptions 
erronées sur la transmission du Sida.

57.2% 57.4%

Proportion des jeunes qui connaissent les deux 
principaux moyens de prévention du VIH/
SIDA (fidélité et utilisation de condom) et qui 
rejettent au moins trois méthodes erronnées 
de transmission du VIH

45.7% 45.1%

Proportion de jeunes ayant une attitude positive 
vis-à-vis des personnes vivant avec le VIH

14.6% 15.3%

Proportion de jeunes qui ont fait le test de 
dépistage de VIH

8.9% 10.2%

Proportion de jeunes ayant fait volontairement 
le test de dépistage de VIH

8.6% 9.3%

Proportion de jeunes ayant fait le test de 
dépistage et reçu le résultat

7.7% 8.7%

Principales raisons évoquées expliquant le 
désintérêt au résultat du test
Manque de temps
Estime être en bonne santé

55.1%
16.1%

47%
12.5%

EXPOSITION AUX INTERVENTIONS ET AUX MEDIAS HOMMES FEMMES

Proportion de jeunes qui déclarent avoir vu ou 
entendu quelque chose sur le VIH / SIDA au 
cours des 6 derniers mois précédant l’enquête

72% 64%

Proportion des jeunes ayant écouté la radio au 
cours des 4 dernières semaines 

78.6% 67.6%

Proportion des jeunes ayant regardé la 
télévision au cours des 4 dernières semaines 

42% 40.3%
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TAILLE DE L’ECHANTILLON : 1 681 Travailleurs de sexe
SITES DE L’ENQUETE : Les villes d’Antananarivo, de Fianarantsoa, de Toamasina, de Mahajanga, de Toliara d’Antsiranana (anciens sites) et 
de Taolagnaro

CARACTERISTIQUES DES ENQUETES ESC 2006

Presque deux TDS sur trois (2/3) ont été rencontrées dans les voies et 
places publiques 61.1%

Environ une TDS sur six (1/6) ont été rencontrées dans les boîtes de nuit 15.5%

Presque une TDS sur trois (1/3) sont âgées de 20-24 ans 29.3%

La majorité des TDS ne sont pas en union 85.8%

Presqu’une TDS sur deux (1/2) ont un niveau d’instruction secondaire 1 46.3%

COMPORTEMENTS A RISQUE ET SEXUELS ESC 2006

Taux de consommation d’alcool au cours des 4 dernières semaines 
précédant l’enquête 52.3%

Taux de consommation de drogue 13.3%

Proportion des TDS ayant eu leurs premiers rapports sexuels payants au 
plus tard à 15 ans 10.5%

Age médian aux premiers rapports sexuels payants 20.5 ans

Nombre médian de partenaires sexuels durant les 7 derniers jours 4.1

Proportion des TDS ayant déclaré connaître le condom 99.8%

Proportion des TDS connaissant un endroit où elles peuvent s’en 
procurer 97%

Taux d’utilisation de condom à un moment quelconque de la vie 96.5%

Taux d’utilisation de condom aux premiers rapports sexuels 15.1%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire de type commercial 79.4%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire de type non commercial 46%

INFECTIONS SEXUELLEMENT TRANSMISSIBLES ESC 2006

Proportion des TDS ne connaissant aucun signe de l’IST chez la femme 28.9%

Proportion des TDS ne connaissant aucun signe de l’IST chez l’homme. 37.5%

Proportion des TDS ayant déjà eu  au moins l’un des deux signes d’IST 
(écoulement vaginal, boutons ou plaies sur le sexe). 15.2%

Proportion des TDS qui sont allées auprès du personnel de santé, dans 
un hôpital ou une clinique pour chercher des conseils ou se faire soigner 82.4%

Proportion des TDS ayant averti leurs partenaires sexuels dès qu’elles 
ont constaté le signe anormal annonçant la présence d’IST chez elles 22.7%

Proportion des TDS ayant fait quelque chose pour éviter de transmettre 
l’infection à leurs partenaires sexuels 69.9%
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CONNAISSANCE, PREVENTION ET OPINION SUR LE VIH ET 
LE SIDA ESC 2006

Proportion des TDS déclarant connaître ou avoir entendu parler 
du SIDA 91%

Proportion des TDS connaissant les trois principaux moyens de 
prévention du SIDA 60%

Proportion de TDS qui savent qu’une personne apparemment en 
bonne santé peut être porteuse du virus du SIDA et le transmettre 
et qui rejettent au moins deux des conceptions erronées sur la 
transmission du SIDA.

43.6%

Proportion de TDS ayant une attitude positive vis-à-vis des 
personnes vivant avec le VIH 11%

Proportion de TDS qui ont fait le test de dépistage de VIH 52.6%

Proportion de TDS ayant fait volontairement le test de dépistage 
de VIH 50.7%

Proportion de TDS ayant fait le test de dépistage et reçu le résultat 49.1%

Principales raisons évoquées expliquant le désintérêt au résultat 
du test

manque de temps : 47 .2%

Peur : 13.2%

EXPOSITION AUX INTERVENTIONS ET AUX MEDIAS ESC 2006

Proportion de TDS qui déclarent avoir vu ou entendu quelque 
chose sur le VIH et le Sida au cours des 6 derniers mois précédant 
l’enquête

61.5%

Proportion des TDS ayant regardé la télévision au cours des 4 
dernières semaines 62.1%

Proportion des TDS ayant écouté la radio au cours des 4 dernières 
semaines 62.8%
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TAILLE DE L’ECHANTILLON : 1 493 Camionneurs
AXES DE L’ENQUETE :. Antananarivo, Antsirabe, Tsiroanomandidy, Fianarantsoa, Ihosy, Manakara, 
Moramanga, Vohibinany, Toamasina, Ambondromamy, Mahajanga, Morondava, Taolagnaro, Toliary, 
Ambilobe, Antsiranana

CARACTERISTIQUES DES ENQUETES ESC 2006

Presque un quart des camionneurs enquêtés sont âgées moins de 25 ans 24%

La majorité des camionneurs sont en union 71%

Presque un camionneur sur trois (1/3) ont atteint le niveau d’instruction 
secondaire 2 et plus 27,3%

Environ deux camionneurs sur cinq (2/5) ont déclaré  absent de la 
maison pendant au moins 1 mois ou plus au cours des 12 derniers mois 43,1%

COMPORTEMENTS A RISQUE ET SEXUELS ESC 2006

Taux de consommation d’alcool au cours des 4 dernières semaines 
précédant l’enquête 58.3%

Taux de consommation de drogue 33.2%

Pourcentage des camionneurs ayant déjà eu de rapports sexuels avec un 
partenaire de sexe masculin 0.4%

Pourcentage des camionneurs ayant eu des rapports sexuels monnayés au 
cours des 12 derniers mois 22.3%

Proportion des camionneurs ayant eu leurs premiers rapports sexuels 
avant 15 ans 11.8%

Pourcentage des camionneurs ayant eu leurs premiers rapports sexuels 
avant 18 ans 56.2%

Age médian aux premiers rapports sexuels 18.3 ans

Pourcentage des camionneurs ayant eu des partenaires multiples (plus de 
2 partenaires) au cours des 12 derniers mois 39%

Proportion des camionneurs ayant déclaré connaître le condom 98.3%

Proportion des camionneurs connaissant un endroit où elles peuvent s’en 
procurer 91%

Taux d’utilisation de condom à un moment quelconque de la vie 63%

Taux d’utilisation de condom aux premiers rapports sexuels 9.2%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel 22.8%



A
U

P
R

E
S

 D
E
S

 C
A

M
IO

N
N

E
U

R
S

Résultats de l’enquête de surveillance comportementale, année 2006

8

COMPORTEMENTS A RISQUE ET SEXUELS ESC 2006

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire régulier (maitresse/petite amie) 37%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire non régulier de type commercial 69.1%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire non régulier de type non commercial 48%

INFECTIONS SEXUELLEMENT TRANSMISSIBLES ESC 2006

Proportion des camionneurs ne connaissant aucun signe de l’IST chez la 
femme 54.7%

Proportion des camionneurs ne connaissant aucun signe de l’IST chez 
l’homme. 28.3%

Proportion des camionneurs ayant déjà eu des signes d’IST 

    Ecoulement urétral

    Boutons ou plaies sur le sexe

    Au moins 1 des deux signes

6.6%

2.7%

8.7%

Proportion des camionneurs qui sont allées auprès du personnel de 
santé, dans un hôpital ou une clinique pour chercher des conseils ou se 
faire soigner

67.2%

Proportion des camionneurs ayant averti leurs partenaires sexuels dès 
qu’elles ont constaté le signe anormal annonçant la présence d’IST chez 
elles

22.7%

Proportion des camionneurs ayant fait quelque chose pour éviter de 
transmettre l’infection à leurs partenaires sexuels 65.5%
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CONNAISSANCE, PREVENTION ET OPINION SUR LE VIH ET LE SIDA ESC 2006

Proportion des camionneurs déclarant connaître ou avoir entendu parler 
du SIDA 93.8%

Proportion des camionneurs connaissant les trois principaux moyens de 
prévention du SIDA

0.5% réponse spontanée

54.9%  réponse assistée

Proportion de camionneurs qui savent qu’une personne apparemment en 
bonne santé peut être porteuse du virus du SIDA et le transmettre et qui 
rejettent au moins deux des conceptions erronées sur la transmission du 
SIDA.

56.3%

Proportion de camionneurs ayant une attitude positive vis-à-vis des 
personnes vivant avec le VIH 8.9%

Proportion de camionneurs qui ont fait le test de dépistage de VIH 18.9%

Proportion de camionneurs ayant fait volontairement le test de dépistage 
de VIH 17%

Proportion de camionneurs ayant fait le test de dépistage et reçu le 
résultat 16.7%

Principales raisons évoquées expliquant le désintérêt au résultat du test 78.1% manque de 
temps

EXPOSITION AUX INTERVENTIONS ET AUX MEDIAS ESC 2006

Proportion de camionneurs qui déclarent avoir vu ou entendu quelque 
chose sur le VIH / SIDA au cours des 6 derniers mois précédant l’enquête 52%

Proportion des camionneurs ayant regardé la télévision au cours des 4 
dernières semaines 61.5%

Proportion des camionneurs ayant écouté la radio au cours des 4 dernières 
semaines 57.7%
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TAILLE DE L’ECHANTILLON : 1498 Militaires 
SITES DE L’ENQUETE : Antananarivo, Fianarantsoa, Toamasina, Mahajanga, Toliary, Antsiranana (anciens sites) ; Antsirabe, Ambositra, 
Moramanga (nouveaux sites)

CARACTERISTIQUES DES ENQUETES ESC 2006

Environ un militaire sur dix (1/10) ont moins de 25 ans 11.4%

Presque un militaire sur  cinq sont âgés de 25-29 ans 19.6%

La majorité des militaires sont en union 81%

Presque  trois militaires sur quatres ont atteint le niveau d’instruction 
secondaire 2 74.8%

Environ le tiers des militaires enquêtés ont déclaré  absent de la 
maison pendant au moins 1 mois au cours des 12 derniers mois 32.5%

COMPORTEMENTS A RISQUE ET SEXUELS ESC 2006

Taux de consommation d’alcool au cours des 4 dernières semaines 
précédant l’enquête 64.6%

Taux de consommation de drogue 19.3%

Pourcentage des militaires ayant déjà eu de rapports sexuels avec un 
partenaire de sexe masculin 0.3%

Pourcentage des militaires ayant eu des rapports sexuels monnayés 
au cours des 12 derniers mois 9%

Proportion des militaires ayant eu leurs premiers rapports sexuels 
avant 15 ans 10.3%

Pourcentage des militaires ayant eu leurs premiers rapports sexuels 
avant 18 ans 47.6%

Age médian aux premiers rapports sexuels 18.6 ans

Pourcentage des militaires ayant eu des partenaires multiples (plus de 
2 partenaires) au cours des 12 derniers mois 34.5%

Proportion des militaires ayant déclaré connaître le condom 99.8%

Proportion des militaires connaissant un endroit où elles peuvent s’en 
procurer 97.8%

Taux d’utilisation de condom à un moment quelconque de la vie 72%

Taux d’utilisation de condom aux premiers rapports sexuels 6.3%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel 16%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire régulier (maitresse/petite amie) 34.9%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire non régulier de type commercial 71.8%

Taux d’utilisation de condom lors du dernier rapport sexuel avec un 
partenaire non régulier de type non commercial 47.7%
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INFECTIONS SEXUELLEMENT TRANSMISSIBLES ESC 2006

Proportion des militaires ne connaissant aucun signe de l’IST chez la 
femme 32.4%

Proportion des militaires ne connaissant aucun signe de l’IST chez 
l’homme. 13%

Proportion des militaires ayant déjà eu des signes d’IST 

Ecoulement urétral

Boutons ou plaies sur le sexe

Au moins 1 des deux signes

3.9%

1.6%

4.6%

Proportion des militaires qui sont allées auprès du personnel de santé, 
dans un hôpital ou une clinique pour chercher des conseils ou se faire 
soigner

75.9%

Proportion des militaires ayant averti leurs partenaires sexuels dès 
qu’elles ont constaté le signe anormal annonçant la présence d’IST chez 
elles

32.9%

Proportion des militaires ayant fait quelque chose pour éviter de 
transmettre l’infection à leurs partenaires sexuels 65.8%

CONNAISSANCE, PREVENTION ET OPINION SUR LE VIH ET SIDA ESC 2006

Proportion des militaires déclarant connaître ou avoir entendu parler 
du SIDA 98.6%

Proportion des militaires connaissant les trois principaux moyens de 
prévention du SIDA 53%

Proportion de militaires qui savent qu’une personne apparemment 
en bonne santé peut être porteuse du virus du SIDA et le transmettre 
et qui rejettent au moins deux des conceptions erronées sur la 
transmission du SIDA.

84%

Proportion de militaires ayant une attitude positive vis-à-vis des 
personnes vivant avec le VIH 26.5%

Proportion de militaires qui ont fait le test de dépistage de VIH 44.8%

Proportion de militaires ayant fait volontairement le test de dépistage 
de VIH 40.9%

Proportion de militaires ayant fait le test de dépistage et reçu le résultat 38.8%

Principales raisons évoquées expliquant le désintérêt au résultat du test
37.1% manque de 

temps

6.7% pas urgent

EXPOSITION AUX INTERVENTIONS ET AUX MEDIAS ESC 2006

Proportion de militaires qui déclarent avoir vu ou entendu quelque chose 
sur le VIH / SIDA au cours des 6 derniers mois précédant l’enquête 75.6%

Proportion des militaires ayant regardé la télévision au cours des 4 
dernières semaines 84.8%

Proportion des militaires ayant écouté la radio au cours des 4 dernières 
semaines 90.7%
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INDICATEURS Années
Jeunes 

Hommes
Jeunes 

Femmes
Travailleurs 

de sexe
Camionneurs Militaires

Comportements à risque et sexuels

Taux de consommation 
d’alcool au cours des 4 
dernières semaines précédant 
l’enquête

2006 34% 13.9% 53.1% 56.9% 64.5%

2004 32% 13% 53% 55% 59%

Taux de consommation de 
drogue

2006 6.7% 0.8% 14.4% 32.1% 19.7%

2004 7% 1% 18 % 25% 19%

Proportion des enquêtés 
masculins ayant eu des 
rapports sexuels avec un 
partenaire de sexe masculin

2006 0.5% 0.3%

2004 1% 1%

Proportion des enquêtés 
ayant eu des  rapports sexuels 
monnayés au cours des 12 
derniers mois

2006 34.2% 24.5% 17.8% 9.1%

2004 31% 33% 24% 12.7%

Proportion des enquêtés ayant 
eu des partenaires multiples 
(plus de 2 partenaires) au 
cours des 12 derniers mois

2006 43.5% 21.9% 41.8% 35.2%

2004 39% 26% 48% 40%

Nombre médian de 
partenaires sexuels durant les 
7 derniers jours

2006 4.1%

2004 3,9%

Connaissance et de l’utilisation du condom

Proportion des enquêtés ayant 
déclaré connaître le condom

2006 97.4% 94.5% 99.8% 97.7% 99.8%

2004 91% 85% 98% 99% 99.1%

Proportion des enquêtés 
connaissant un endroit où 
elles peuvent s’en procurer

2006 85.8% 76.3% 97.4% 91.4% 97.7%

2004 82% 75% 96% 95% 96%

Taux d’utilisation de condom 
à un moment quelconque de 
la vie

2006 41.3% 38.2% 97.6% 62% 71.5%

2004 36% 31% 95% 63% 68%

Taux d’utilisation de condom 
lors du dernier rapport sexuel 
avec un partenaire non 
régulier de type commercial

2006 28% 24.6% 81.1% 76.5% 70.8%

2004 24% 20% 76% 67.8% 78.1%
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INDICATEURS Années
Jeunes 

Hommes
Jeunes 

Femmes
Travailleurs 

de sexe
Camionneurs Militaires

Taux d’utilisation de condom 
lors du dernier rapport 
sexuel avec un partenaire 
non régulier de type non 
commercial

2006 18.1% 19.7% 43.5% 39% 47.4%

2004 20% 16% 34% 53.8% 56.4%

Taux d’utilisation de condom 
lors du dernier rapport sexuel

2006 20.6% 19.8% 21.4% 15.8%

2004 19% 17% 19% 22%

Taux d’utilisation de condom 
lors du dernier rapport sexuel 
avec un partenaire régulier 
(maitresse/petite amie)

2006 40.4% 34.4%

2004 33.9% 32.3%

Comportements en matière des Infections Sexuellement Transmissibles

Proportion des enquêtés ne 
connaissant aucun signe de 
l’IST chez la femme

2006 45.1% 37.5% 27.9% 51.4% 33.6%

2004 39% 37% 25% 45% 22%

Proportion des enquêtés ne 
connaissant aucun signe de 
l’IST chez l’homme.

2006 22.6% 43.8% 36.2% 21.7% 13.5%

2004 27% 48% 31% 21% 11%

Proportion des enquêtés ayant 
déjà eu  au moins l’un des 
deux signes d’IST (écoulement 
urétral, boutons ou plaies sur 
le sexe).

2006 15.5% 10.3% 15.2% 5.3% 4.9%

2004 15% 12% 18% 9% 12%

Proportion des enquêtés 
qui sont allées auprès du 
personnel de santé, dans un 
hôpital ou une clinique pour 
chercher des conseils ou se 
faire soigner

2006 72.7% 54.3% 81.5% 60% 88%

2004 64% 87% 73% 87.5% 79.7%

Proportion des enquêtés ayant 
averti leurs partenaires sexuels 
dès qu’elles ont constaté le 
signe anormal annonçant la 
présence d’IST chez elles

2006 15% 30.6% 19.4% 15% 35.1%

2004 17% 30% 14% 30.4% 42%

Proportion des enquêtés ayant 
fait quelque chose pour éviter 
de transmettre l’infection à 
leurs partenaires sexuels

2006 82.9% 61.5% 68.5% 55% 66.2%

2004 69% 63% 62% 83.9% 62%
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INDICATEURS Années
Jeunes 

Hommes
Jeunes 

Femmes
Travailleurs 

de sexe
Camionneurs Militaires

Connaissance, Prévention et Opinion sur le VIH et le Sida

Proportion des enquêtés 
déclarant connaître ou avoir 
entendu parler du SIDA

2006 95.7% 94.3% 91.5% 94.3% 98.7%

2004 95% 96% 90% 94% 99%

Proportion des enquêtés 
connaissant les trois 
principaux moyens de 
prévention du SIDA

2006 66.7% 64.4% 60.5% 59% 52.5%

2004 63% 57% 50% 53% 48%

Proportion des enquêtés ayant 
une attitude positive vis-à-vis 
des personnes vivant avec 
le VIH

2006 13.7% 13.3% 11.7% 8.4% 25.2%

2004 8% 8% 8% 7.8% 22%

Résultats sur le dépistage de VIH

Proportion des enquêtés ayant 
fait volontairement le test de 
dépistage de VIH

2006 6.9% 6.9% 56% 14.4% 42.1%

2004 3% 4% 36% 11.4% 25.2%

Proportion des enquêtés ayant 
fait le test de dépistage et reçu 
le résultat

2006 6.2% 6.7% 35% 13.6% 40.1%

2004 2% 4% 54.7% 11.7% 25.2%

Principales raisons évoquées 
expliquant le désintérêt au 
résultat du test

2006

55.1% 
manque 

de 
temps

16.1% 
pas 

urgent

47% 
manque 

de 
temps

12.5% 
pas 

urgent

46.9% 
manque de 

temps

14.3% 
peur de 

résultats

90% 
manque de 

temps

39.3% 
manque 

de 
temps

6.7% 
pas 

urgent

2004

58.7% 
manque 

de 
temps

15.2% 
estime 
être en 
bonne 
santé

36.7% 
manque 

de 
temps

8.2% 
estime 
être en 
bonne 
santé

52% 
manque de 

temps

18%  
peur de 

résultats

75% 
manque de 

temps

44% 
manque 

de 
temps

17% 
estime 
être en 
bonne 
santé

rtements des enquêtés a été remarqué, quel que soit le groupe. Toutefois, 
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CONCLUSION :

En général, une amélioration des connaissances et des 
comportements des enquêtés a été remarquée, quel que 
soit le groupe considéré. Toutefois, quoi qu’il y ait eu un 
progrès,  les niveaux de certains indicateurs montrent que les 
changements observés ne sont pas encore satisfaisants. Par 
ailleurs, certains résultats méritent une attention particulière 
et fait appel à des interventions spécifiques, tels que :

•	 Augmentation du nombre de partenaires sexuels chez 
les jeunes garçons ;

•	 Niveau de connaissance des IST (chez les hommes et 
chez les femmes) relativement faible, quelque soient 
les groupes considérés

•	 Augmentation de la consommation de drogue chez les 
militaires et les camionneurs

•	 Augmentation de la proportion des TDS qui ont fait le 
test et n’ayant pas cherché le résultat

On note en particulier une nette amélioration de l’attitude 
vis-à-vis des PVVIH, le taux de dépistage, la connaissance 
de condom et dans une moindre mesure l’utilisation de 
préservatif.

RECOMMANDATIONS :

Intensification des actions pour la prévention des IST et le 
développement des outils d’IEC spécifiquement relatifs au 
thème IST.

Prise en compte des problèmes spécifiques aux groupes cibles 
dans la formulation des messages relatifs aux IST, VIH et Sida.

Renforcement des actions entreprises pour la promotion de 
dépistage




